今日8版 终审:康娌娜 2024年第81期 [总第7621期]



DEQING NEWS 德清县融媒体中心主办





第2

大

会

德清发布 我德清

| 以权威体现主流 以亲民服务大众 |

王波走访在德高层次人才

记者 蓄华 蒸儉

近日,县委书记王波走访慰问 在德高层次人才代表,与大家面对 面交流,听建议、问需求、谋发展,进 一步发挥高层次人才智力支持作 用,推动我县高质量发展。

其间,王波走访了联合国全球地理信息知识与创新中心主任李朋德,中国科学院院士、浙江莫干山地磁大科学装置研究院首席科学家房建成,中国工程院院士、浙江工业大学校长高翔,中国工程院院士、国家基础地

理信息中心教授陈军,国家基础地理信息中心总工程师、研究员张继贤等高层次人才。交流中,王波感谢大家长期以来对德清发展的关心支持和为德清科技创新作出的突出贡献,介绍了当前我县推进"产业强县"、发展新质生产力的新目标、新思路、新举措,认真听取意见建议,并围绕各平台下一步工作重点和发展任务,与高层次人才深入交流探讨。

王波说,高层次人才是推动高 质量发展的先锋力量。当下,德清 正处在加速发展、产业转型的关键 阶段,全县上下将把"产业强县、发展新质生产力"作为当前和今后一段时期的主攻方向。为此,我们更加需要广大高层次人才与党委政府保持同频共振,更加需要大家的智慧和力量支撑。希望各位高层次人才一如既往关心支持德清经济社会发展,充分发挥在各自领域的优势,进一步推动合作交流、资源共建共享,为德清在科技创新、人才引育、平台建设、产业发展等方面出谋划策、提供更大支持。

王波表示,德清县委、县政府将

始终树牢"人才是第一资源"的理念,认真落实省委全面加强"三支队伍"建设的要求,聚焦高水平创新型人才所需所盼,持续做好人才服务工作,为大家干事创业创造最有利环境。同时,将坚决扛起责任担当,聚焦联合国全球地理信息知识与创新中心实体化运行、浙江莫干山地磁大科学装置研究院建设发展、莫干山地信实验室建设启用、校地合作进一步深化等重点,全力以赴做好各项服务保障工作,为高能级平台作用更好发挥提供有力支撑。

王剑峰主持召开县规划委员会会议

记者 徐超超、姚海翔

昨天,县委副书记、代县长王剑 峰主持召开县规划委员会会议,研 究有关项目的规划设计和选址方 案。县领导及高新区领导高群、姜 庆华参加。

会上,有关部门、属地及设计单位汇报了项目情况。与会人员围绕项目设计、功能定位、配套设施、空

间布局等方面深入研讨,提出了切实可行的意见建议。

就进一步发挥好县规划委员会 职能作用,王剑峰强调,规划工作对 提升城市形象、增进人民福祉、促进 高质量发展具有至关重要的作用。 要坚持人民至上。深入践行人民城 市理念,树立"把作品留在德清大地 上"的强烈意识,多留经典之作、典 范之作,更好满足人民群众对高品 质生活的需求。要坚持战略引领。将规划工作与德清城市定位、战略方向、文化底蕴及城市气质相结合,进一步提升规划设计的科学性、匹配度。要坚持"一张蓝图"。坚决维护规划的权威性与严肃性,坚持一张蓝图绘到底,自觉执行规划的刚性约束,一以贯之推动各项规划落地落实。要坚持需求导向。根据项目实际需求,进一步优

化议事流程、完善决策机制,全面增强规委会的议事决策质效。要坚持高效服务。处理好管理与服务、秩序与活力的关系,用好市场力量与专业力量,高效解决合理诉求,协同配合推动发展。要坚持阳光透明。秉持"公开公平公正"原则,及时回应公众关切,切实加强日常监管,着力提高群众知晓度、参与度、满意度。

吹响产业强县号角.一把手访谈

全速出击,打造产业强镇高质量发展标杆

----访洛舍镇党委书记王玮

| 见习记者 扈铭洁

"举全镇之力大抓产业提升、项目提质和营商环境优化,让产业强镇成为洛舍高质量发展最强音。"洛舍镇党委书记王玮在接受记者采访时表示,大会召开后,洛舍镇将深入贯彻落实此次会议精神,奋力投身产业强县建设浪潮,锚定新质生产力发展方向,迭代打法、扬长补短,举全镇之力大抓产业提升、项目提质和营商环境优化。

谋项目,就是谋未来。今年,洛舍镇将重点围绕全省"415X"先进制造业产业集群,深度融入全县"323"现代化产业体

系,聚焦绿色家居这一优势产业,坚持"项目为王"不动摇,打造招大引强"强磁场"。特别是将紧盯传统木制品家居、现代智能家居两大领域,围绕设计、研发、装配等环节开展链式招商,实打实地引推一批短板补链型、价值提升型项目,全面推动绿色家居产业强链补链,加速传统产业华丽变身。

抢抓机遇、积极谋划工业有机更新。据悉,为加快建设"时尚引领、智慧赋能、三生融合"这一富有浙北水乡特质的时尚家居特色小镇,洛舍镇将按照"一年有突破、三年全覆盖、五年换新颜"目标要求,开展杨树湾工业区全域

有机更新,连片收储低效工业用地的同时,把项目招引的触手伸得更远、更精准。其中,将着力引进时尚家居产业链上游研发中心、材料中心以及下游分包和仓储中心、电商和直播中心、交易和选品中心等相关项目,推动由原来的单纯原料生产向集设计、研发、生产、销售、仓储为一体的时尚家居全产业链转变。

优质的政企同心营商环境始 终是区域发展的重要命题。作为 车联智造万亩千亿产业平台的属 地,洛舍镇将站在企业经营者的 角度去感知企业需求,全力支持 广大企业专注实业、深耕产业,助 力企业在激烈竞争当中占先机、 抢主动、赢优势。同时,紧抓"高新区-洛舍"产城融合发展机遇,聚焦产业变革、功能配套、服务保障,系统重塑镇域发展格局,推动"洛舍+平台"协同发展,合力打造最优营商环境。

"来而不可失者时也,蹈而不可失者机也。"好的项目永远留给有准备的镇(街道)。王玮表示,新质生产力承载新的希望,走出去、请进来,先一步、快一拍,才能促成更多项目与乡镇的双向奔赴。在产业强县的新征程中,洛舍镇将全速出击、加压奋进,奋力走在全县新质生产力发展的最前列,为产业强县建设贡献洛舍力量。

向"新"而行 奋力"项"前

——访县商务局党委书记、局长曹娅芬

|记者 沈宇翔

推进产业强县,发展新质生产力,项目是关键。站在发展的新起点,德清该怎样招大引强谋发展,加快推进添动能,赋能增效优环境?县商务局党委书记、局长曹娅芬给出了答案。"作为招商引资的前沿部门,县商务局将坚持'产业强县、项目为王'的战略路径,围绕'323'现代产业体系精准出击,全力争当招商'骏马'。"

项目建设春潮涌,产业发展 劲头足。面对"量质并重",如何 做好招大引强这道考题,县商务 化运行,统筹县牵头部门、平台(镇)、驻点招商等各级招商力量,来当好招商引资的指挥部、参谋部。围绕新迭代的八大主导产业34条细分赛道和五个专项领域的大招商格局,用好细分产业、以商引商、产业基金等各种打法,切实招引符合新质生产力发展要求的优质项目、优质人才。

局将进一步完善县招商中心实质

招来项目是真本事,建好项目是硬功夫。县商务局清楚地认识到,唯有牢牢抓住项目建设这个"牛鼻子",才能以最快速度强实效。接下来,县商务局将切实发挥好招商中心、双进双产办的

统筹作用,紧扣审批落地、开工建设、竣工投产等项目推进各环节,围绕"签约项目抓开工、开工项目抓进度、竣工项目抓投产、投产项目抓产能"四个阶段性重点,按照"开工计划能早则早、建设进度能快则快、投资放量能多则多"原则,在项目协调、项目准人预评价、要素保障等环节上提供服务,助推招引项目快开工、早竣工,确保完成全年任务,让更多优质项目在德清落地生根。

增值服务再加码,营商环境 再优化。在"所有资源跟着项目 走、所有要素围着项目转"的服 务理念下,县商务局将持续完善 项目专班化推进机制,完善项目全生命周期闭环管理,通过"一个项目、一名专员、一套计划、一抓到底"的优质服务体系,进一步提升项目从投资到产出的效率。另一方面,将以推进"地瓜经济"提能升级"一号开放工程"为契机,扎实做好外贸外商企业服务,打造外贸外商企业共享客厅,大力实施"国际贸易一件事"服务微改革,深化"1+X"外贸服务联盟,全面优化升级外资外商投资全流程便利服务,全力推动形成海内外德商"奋发一起干"的浓厚氛围。

重点项目全生命周期服务、重点

昨天上午,2024世界品牌莫干山大会筹备 工作部署会召开,对大会筹备工作进行再研究、 再部署、再落实。县委副书记、代县长王剑峰, 县委常委、宣传部部长周志方参加。

以"品牌,让世界更美好"为主题的2024世界品牌莫干山大会系列活动,将于5月10日至12日在我县举行。大会聚焦全球品牌话题、汇聚全球品牌观点、发出全球品牌声音,将吸引来自世界各地知名企业及各地政府、海外媒体、全球学术机构、行业协会的4000余名代表参加。

会上,听取完相关情况汇报,王剑峰指出,世界品牌莫干山大会规格高、内容多、影响大、口碑好,对德清城市形象、品牌价值、内涵提升、开放自信都有积极作用。当前,第二届世界品牌莫干山大会举行在即,要充分认识大会的重要意义,聚焦重点工作任务,精心谋划组织,强化服务保障,抓实抓细各项筹备工作,在确保"圆满、精彩"的基础上,全力打造一届更上台阶、更多收获、更好口碑的世界性品牌大会。

王剑峰强调,做好当前各项筹备工作,要强领导。各专项工作组要根据部署要求,完善工作体系,明确各自职责,切实做到统一思想、统一步调、统一行动。要明责任。树牢"精益求精"理念,增强工作的责任感与紧迫感,全面查漏补缺,加快任务落实,切实提高工作的针对性、实效性。要重协调。立足大局、算好大账,强化系统思维,加强协调配合,绝不推诿扯皮、斤斤计较,及时解决工作中遇到的困难和问题。要专班化。坚持专班推进,完善工作流程,强化组织保障,充分发挥工作专班职能作用,高质高效推动各项工作落细落实落到位。

记者 徐超超 姚海翔

第十期人大余英讲堂开讲

|记者 付露波

昨天下午,县人大常委会第十期人大余英讲堂开讲。县人大常委会党组书记、主任陈健,副主任沈生章、高奇凡、施剑锋,党组成员孙政文参加。

讲堂上,沈生章等5位同志以 人大开展"织密联群网 架好暖心 桥"主题活动为主题,立足自身岗位,从不同层次、不同角度,交流分享对主题活动的认识和履职的经验。分享的内容既有宏观分析、又有微观思考,既有面上讲解、又有生动案例,进一步开阔了大家的履职视野,拓宽了学习的深度广度。与会人员纷纷表示,讲堂内容丰富、信息量大,为更深层次地了解主题活动的具体内涵,也为做好下一步的工作提供了很好的借鉴。

会议指出,"织密联群网 架好 暖心桥"主题活动是今年人大履职 的重中之重,是各级人大代表"双 岗建功"的主抓手。全县人大系统 要聚焦目标任务,以高度的责任感 抓好"主题活动",按照全员覆盖、 共同参与的要求,把广大代表组织 起来、发动起来,全力确保"织密联 群网 架好暖心桥"主题活动落地 见效。要聚焦主责主业,以履职的 实效性引领"双岗建功",将代表联 络站打造为代表履职的有效载体, 进一步规范完善代表联络站建设, 深化拓展"代表联络站+"的机制, 充分发挥"联商督促智"五大职能, 为人大"联群网"提供坚实的阵地 保障。要聚焦破解难题,以履职的 好声音唱响"三支队伍"建设,把主 题活动作为构建代表履职"全天 候"促进机制最直接、最有效的源 头活水,充分发挥好代表职能优 势,使活动开展的过程成为加速德 清人大助力"三支队伍"建设的过 程,推动讲好更多德清人大故事。

杭德市域铁路工程

千秋广场站—体育中心站左线贯通

记者 陆彦伶

4月24日,杭德市域铁路工程土建施工I标段千秋广场站一体育中心站盾构区间左线顺利贯通,标志着本标段岩石强度最高、含水量最大、下穿河流次数最多、

地层最复杂的区间盾构顺利实现 贯通。据悉,该区间于2023年8 月5日右线盾构始发,历时263 天,按期实现双线盾构顺利贯 通。至此,杭德市域铁路工程土 建施工I标段盾构正线部分已全部贯通。

